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CLIENTE

SEM ESCALA

NOTAS - ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA:

DETALHE 2 - ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA

TETO OU FORRO

- TIPO DE SISTEMA: CONJUNTO DE BLOCOS AUTÔNOMOS.

- TIPO DE LÂMPADA: FLUORESCENTE OU LED.

- POTÊNCIA: 20 W.

- TENSÂO: 110V/220V.

- FLUXO LUMINOSO NOMINAL: 5 LUX.

- ÂNGULO DA DISPERSÃO DA LUZ: 180 GRAUS.

- VIDA ÚTIL DO ELEMENTO GERADOR DE LUZ: 02 ANOS.

- O SISTEMA DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA DEVERÁ FUNCIONAR NA

FALTA DE ENERGIA ELÉTRICA POR UM PERÍODO MÍNIMO DE 01 HORA.

AS LUMINÁRIAS DE EMERGÊNCIAS SERÃO INSTALADAS EM 02 (DUAS) ALTURAS:

- LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA, COM 30 LÂMPADAS LED DE 2W - 2,10 METROS;

- LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA, COM DOIS FARÓIS, LED DE 8W - 2,50 METROS.

ELETRODUTO

BLOCO AUTÔNOMO

1 HORA

PISO

SEM ESCALA

DETALHE 1 - INSTALAÇÃO DO EXTINTOR DE INCÊNDIO 

PISO

DO ORGÃO DE CERTIFICAÇÃO 

RÓTULO DO FABRICANTE

CREDENCIADO PELO INMETRO

ETIQUETA DE IDENTIFICAÇÃO 

NOTAS - EXTINTORES:

BRANCA OU

 AMARELA 

PLACA E5

VERMELHO

S
I
M

B
O

L
O

G
I
A

CARGA DE

PÓ ABC

- A SINALIZAÇÃO DEVERÁ SER FIXADA NA PAREDE LOGO ACIMA DO EQUIPAMENTO PODENDO SER CONFECCIONADO EM CHAPAS METÁLICAS, DE MADEIRAS,

FIBRA OU ENTÃO PINTADOS;

- É PERMITIDO A INSTALAÇÃO DE EXTINTORES SOBRE PISO ACABADO DESDE QUE PERMANEÇAM APOIADOS EM SUPORTES APROPRIADOS E AFIXADOS DO

SOLO, COM ALTURA RECOMENDADA ENTRE 0,10 m E 0,20 m DO PISO;

- OS LOCAIS DE INSTALAÇÃO DOS EXTINTORES DEVEM POSSUIR SIMBOLOGIA E12 NO SOLO, PARA EVITAR OBSTRUÇÃO DOS EQUIPAMENTOS DE COMBATE À

INCÊNDIO;

- O EXTINTOR COM AGENTE DE MÚLTIPLO USO ABC PODERÁ SUBSTITUIR QUALQUER TIPO DE EXTINTOR DE CLASSES ESPECÍFICAS A,B E C DE UMA

EDIFICAÇÃO OU ÁREA DE RISCO.

DO ORGÃO DE CERTIFICAÇÃO 

RÓTULO DO FABRICANTE

CREDENCIADO PELO INMETRO

ETIQUETA DE IDENTIFICAÇÃO 

BRANCA OU

 AMARELA 

PLACA E5

VERMELHO

PLACA E12

VISTA CX. FECHADA

LEGENDA:

1 - ABRIGO PARA MANGUEIRA, TIPO SOBREPOR, EM CHAPA DOBRADA # 20 MSG, NAS DIMENSÕES:

- 90x60x17cm, ACOMODA  MANGUEIRA ATE 30M

2 - REGISTRO GLOBO ANGULAR 45°, Ø63mm.

3 - ADAPTADOR Ø63mm R5F x ENGATE RAPIDO Ø38mm.

4 - MANGUEIRA DE FIBRA SINTÉTICA OU VEGETAL COM REVEST. INTERNO DE BORRACHA, DIÂMETRO  E

COMPRIMENTO CONFORME MEMORIAL, UNIÕES DE ENGATE RÁPIDO, MONTADA EM ROLDANA. (PODE  SER

MONTADA TAMBÉM EM CESTO BASCULANTE).

5 - ESGUICHO REGULÁVEL Ø 16 mm, JUNTA DE ENGATE RÁPIDO, REQUINTE CONFORME MEMORIAL.

6 - CHAVES DE MANGUEIRA.

PISO ACABADO

SINALIZAÇÃO HIDRANTE (VER DET.

SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA)

A SINALIZAÇÃO DEVERÁ SER FIXADA NA

PAREDE, PODENDO SER CONFECCIONADA

EM CHAPA METÁLICA, DE MADEIRA,

DE FIBRA OU ENTÃO PINTADA.

VISTA CX. ABERTA

PISO ACABADO

01

02

03

04

0506

DETALHE 8 - INSTALAÇÃO HIDRANTES 

SEM ESCALA

VIDRO

ALETAS DE VENTILAÇÃO 

TRINCO

ALIMENTAÇÃO

PALAVRA INCÊNDIO

SOBREPOSTA NO

VISTA SUPERIOR

- QUANDO O DISPOSITIVO DE RECALQUE ESTIVER SITUADO

NO PASSEIO PÚBLICO, DEVE POSSUIR AS SEGUINTES

CARACTERÍSTICAS:

A) SER ENTERRADO EM CAIXA DE

ALVENARIA, COM FUNDO PERMEÁVEL OU DRENO;

B) A TAMPA DEVE SER ARTICULADA

E REQUADRO EM FERRO FUNDIDO OU MATERIAL

SIMILAR, IDENTIFICADA PELA PALAVRA “INCÊNDIO”, COM

DIMENSÕES DE 0,40 M X 0,60 M E PINTADA DA COR

VERMELHA;

C) ESTAR AFASTADA A 0,50 M DA GUIA DO PASSEIO;

PISO

ALIMENTAÇÃO

ALVENARIA

BRITA Nº2

   DRENO

 OPCIONAL

1

2

4

3

DETALHE 7 - HIDRANTE DE RECALQUE 

LEGENDA:

- TAMPA DE FERRO FUNDIDO PARA PASSEIO NA COR VERMELHA 
1

- REGISTRO GLOBO ANGULAR 45º, Ø63mm  
2

- ADAPTADOR Ø63mm, R5F x ENGATE RÁPIDO Ø63mm  
3

- TAMPÃO Ø63mm ENGATE RÁPIDO  
4

INCÊNDIO

PLANTA

5.3.5 O DISPOSITIVO DE RECALQUE PODE SER INSTALADO NA FACHADA

PRINCIPAL DA EDIFICAÇÃO, OU NO MURO DA DIVISA COM A RUA, COM A

INTRODUÇÃO VOLTADA PARA A RUA E PARA BAIXO EM UM ÂNGULO DE 45º E

A UMA ALTURA ENTRE 0,60M E 1,00M EM RELAÇÃO AO PISO DO PASSEIO DA

PROPRIEDADE.

A LOCALIZAÇÃO DO DISPOSITIVO DE RECALQUE SEMPRE DEVE PERMITIR

APROXIMAÇÃO DA VIATURA APROPRIADA PARA O RECALQUE DA ÁGUA, A

PARTIR DO LOGRADOURO PÚBLICO, PARA O LIVRE ACESSO DOS

BOMBEIROS, DEVENDO SER IDENTIFICADO E PINTADO NA COR VERMELHA.

5.3.6 O HIDRANTE DE RECALQUE PODE SER CONSTITUÍDO DE UM HIDRANTE

DE COLUNA EXTERNO, LOCALIZADO A UMA DISTÂNCIA MÁXIMA DE 10,0

METROS ATÉ O LOCAL DE ESTACIONAMENTO DAS VIATURAS DO CORPO DE

BOMBEIROS.

REATERRO COMPACTADO

TERRENO NATURAL

BASE COMPACTADA

AREIA OU MATERIAL COMPACTO

PISO ACABADO

ISENTO DE PEDRAS

TUBULAÇÃO

DETALHE 3 - TUBULAÇÃO ENTERRADA

SEM ESCALA

SEM ESCALA

NOTAS:

- OS ACIONADORES MANUAIS SERÃO INSTALADOS A UMA ALTURA ENTRE 0,90 M  E 1,35 M, EM RELAÇÃO AO PISO ACABADO. 
CONFORME ITEM 5.5.2 NBR 17240/2010;

- OS AVISADORES SONOROS FORAM COTADOS ENTRE 2,20 M E 3,50 M DO PISO ACABADO, DE DE FORMA QUE SEJAM AUDÍVEIS EM TODA A EDIFICAÇÃO E NÃO IMPEÇAM A

COMUNICAÇÃO VERBAL. 
CONFORME ITEM 5.6.3 NBR 17240/2010;

- OS AVISADORES SERÃO DOTADOS DE TRAVA MECÂNICA ATIVADA IMPEDINDO O ROUBO DO EQUIPAMENTO;

- A CENTRAL DE ALARME DEVERÁ SER INSTALADA A UMA ALTURA ENTRE 1,40M - 1,60M;

- DEVERÁ SER INSTALADA 01(UMA) CENTRAL DE ALARME DE DETECÇÃO DE INCÊNDIO NA SALA DE MONITORIA.

CENTRAL DE ALARME
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ESQUEMA LIGAÇÃO DA CENTRAL DE ALARME

SEM ESCALA

Sinalização de Alarme Sonoro (sirene) e
Comando Manual de Alarme de Incêndio

0,
90

m
 - 

1,
35

m

OBS.: AS BOTOEIRAS DEVERÃO POSSUIR LEDS DE VARREDURA NA COR VERDE E QUANDO
ACIONADAS NA COR VERMELHA. 

ALARME

DE

INCÊNDIO

DETALHE 9 - ALARME DE INCÊNDIO

SEM ESCALA

PISO
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OBS: O SISTEMA DE MONTAGEM PODE VARIAR DO DETALHE APRESENTADO, DESDE QUE ATENDA A IT-17 CBMMG.

E O PROJETO APROVADO. RESPEITANDO A VAZÃO E A PRESSÃO  INDICADA NO PROJETO.

DETALHE 10 - SUGESTÃO DE MONTAGEM DA BOMBA DE INCÊNDIO

SEM ESCALA

ESQUEMA DE LIGAÇÃO ELÉTRICA DA BOMBA

NOTA:

A ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVE SER INDEPENDENTE

DO CONSUMO GERAL, DE FORMA A PERMITIR O DESLIGAMENTO GERAL DA

ENERGIA, SEM PREJUÍZO DO FUNCIONAMENTO DO MOTOR DA BOMBA DE INCÊNDIO

PISO ANTIDERRAPANTE

- A PARTE MAIS ESTREITA DO DEGRAU DEVE TER NO M'INIMO 15 cm.

TEREM ALTURA (H) ENTRE 16 E 18 cm;

63 cm < ( 2h + b ) < 64 cm

A LARGURA DO DEGRAU (B) DIMENSIONADA PELA F'ORMULA:

E A 60 cm DA EXTREMIDADE MAIS ESTREITA DO MESMO.

 REQUISITOS - DEGRAUS:

TEREM EM UMA MESMA ESCADA, LARGURA E ALTURA UNIFORMES EM TODA A SUA 

'E FEITA PERPENDICULARMENTE `A PROJECAO DA BORDA (NARIZ) DOS DEGRAUS ANTERIOR

TEREM OS DEGRAUS BALANCEADOS QUANDO, EXCEPCIONALMENTE, O LANCE DA ESCADA

FOR CURVO (ESCADA EM LEQUE), A MEDIDA "B" (LARGURA DO DEGRAU), NESTE CASO,

TEREM O LANCE MÍNIMO DE TRÊS DEGRAUS, CONTANDO-SE ESTES PELO N° DE ESPELHOS

EXTENSAO.

C)

E)

D)

A)

B)

h

b

BOCEL

GUARDA-CORPO

CORRIMÃO

CURVATURA EXIGIDA

1
0
5

PISO

1
8

PISO

CHUMBADO NO PISO OU FIXADOS COM

TUBULAR OU METALON

PARAFUSOS E BUCHAS DE EXPANSÃO

REQUISITOS- CORRIMÃOS 

A)  RESISTIR A CARGA TRANSMITIDAS POR CORRIMÃOS NELES FIXADOS OU

B)  SEREM CONSTRUÍDOS DE FORMA A PERMITIR CONTÍNUO ESCORREGAMENTO

C)  OS CORRIMÃOS DEVEM RESISTIR A UMA CARGA DE 900N,

A)  SER OBRIGATORIAMENTE COLOCADOS DE AMBOS OS LADOS DA ESCADA;
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DAS MÂOS LONGO DO COMPRIMENTO;

GUARDA-CORPO
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CHUMBADO NO PISO OU FIXADOS COM

PARAFUSOS E BUCHAS DE EXPANSÃO

GUARDA-CORPO

SOLDADO NO GUARDA-CORPO

COM AS PONTAS EMBUTIDAS

CORRIMÃO TUBULAR

APOIO

FIXADOR

PATAMAR

EM AÇO

EM AÇO

APLICADA EM QUALQUER PONTO;

C)  O CORRIMÃOS DEVEM TER AFASTAMENTO MINIMO DE 40 MM DE PAREDES, OU 

OUTRA ESTRUTURA A QUE ESTÃO FIXADOS.

D)  OS CORRIMÃOS DEVEM TER PROLONGAMENTO, SEMPRE QUE FOR POSSIVEL, 

DE NO MINIMO 20 CM DO INÍCIO E TÉRMINO DA ESCADA COM SUA EXTREMIDADES

VOLTADAS PARA A PAREDE OU COM SOLUÇÃO ALTERNATIVA.

REQUISITOS - GUADAR-CORPOS

B)  TER PAINEIS, LONGARINAS E ASSEMELHADOS CAPAZES DE RESISTIR A 1200Pa;

RESISIR A UMA FORÇA MINIMA DE 730 N/M ADOTANDO O CASO QUE SE CONSTITUIR 

MAIOR ESFORÇO;

C)  TER VÃO MAXIMO DE 15 CM ENTRE LONGARINAS OU BALAUSTRES

SOLDADO NO GUARDA-CORPO

COM AS PONTAS EMBUTIDAS

CORRIMÃO TUBULAR

20

SOLDADO NO GUARDA-CORPO

COM AS PONTAS EMBUTIDAS

CORRIMÃO TUBULAR

20

CORRIMÃO TUBULAR

DIAMETRO MIM 5 CM MAXIMO 6,5 CM

1

5

SEM ESCALA

DETALHE 4 - GUARDA-CORPO E CORRIMÃO

D)  A ALTURA DOS GUARDA-CORPOS INTERNOS, DEVE SER DE NO MÍNIMO 1,05 m

E)  A ALTURA DOS GUARDA-CORPOS EXTERNOS, DEVE SER DE NO MÍNIMO 1,30 m

MÁXIMO

65mm

MÍNIMO

40mm

NOTAS:

- AS PLACAS DE SINALIZAÇÃO DEVEM SER FOTOLUMINESCENTES, DE ACORDO COM O ITEM 4.4.3 DA NBR 13.434-2;

- NAS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA DEVERÃO SER INSTALADAS ACIMA DAS PORTAS (10 CM);

- TODAS AS PLACAS DE SENALIZAÇÃO DEVERÃO SER INSTALADAS A 1,80M DE ALTURA DO PISO ACABADO, DE

ACORDO COM O ITEM 5.1.3, B DA NBR 13.434-1 DA ABNT;

- AS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA DEVERÃO POSSUIR A SETA DIRECIONAL OU PICTOGRAMA DE ACORDO COM A

TABELAS 2 E 3.

SEM ESCALA

DETALHE 06 - SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA
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SEM ESCALA

DETALHE 05 - SUPORTE DE TUBULAÇÃO

TUBULAÇÃO

PRIMER

FITA ANTICORROSIVA
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